

一流窜作案男子在建德先偷自行车、再入户盗窃

一路逃窜甚至跳进富春江 最终因力竭束手就擒

本报讯 近日，一名常年流窜作案的男子在建德偷了一辆自行车，民警通过监控锁定了他所在的位置。他平时每次作案后就躲到山上、桥洞下或者寻找空置的毛坯房，这一次，警察一路追踪，该男子为逃避抓捕，甚至跳进了富春江，但最终被民警抓获。

8月中旬，新安江派出所接到市民方先生报警称，他停放在图书馆门口的自行车在晚上7点多的时候被偷走了。接到报案后，民警马上调取周边的监控视频，监控清晰地显示了偷车人的外貌特征，警方最终锁定嫌疑人。但由于从发现自行车被偷到报案的时间间隔太久，所能提取的有效信息太少，案件遇到了瓶颈。

警方分析，该男子极有可能再度作案，于是加大监控查看力度，以便第一时间发现嫌疑人。8月30日，民警终于在监控视频中再一次发现了该男子，并从监控中发现他往桐庐方向去了。

9月1日，民警前往桐庐

进行抓捕。通过监控追踪，发现该男子曾在乾潭停留过，这引起了警方的注意，立即着手调查沿线是否有盗窃案件发生。果然，8月30日凌晨在乾潭镇发生了一起入户盗窃案，被盗物品是两个手提包，现金13000余元，监控里的嫌疑人和警方追捕的男子正是同一个人。

男子的嚣张行为引起了警方的高度关注。晚上7点20分，抓捕小组在监控视频中发现嫌疑人最后出现的地方是桐庐的桐君山上。警方一行四人，带着手电筒和警用装备在当地派出所的配合下，往桐君山深处搜索。一个小时后，在山上的凉亭发现了嫌疑人留下的衣服，这给民警打了一剂强心剂，大家决定趁势追击。

但该男子有很强的反侦察意识，手电筒的光束惊扰到了他，在距离民警10多米的黑暗处，忽然一个影子开始狂奔。民警紧追不舍，在追赶了一公里后，嫌疑人自己也迷糊了，在山上七拐八拐地跑进了一条

死路。他眼看无法摆脱民警，心一横眼一闭，从7米高的陡坡滑了下去，纵身跳进了富春江，想顺势向下游逃跑。千钧一发之际，离他最近的邓献斌警官来不及多想，跟着跳下了陡坡。

没想到民警还来不及跳入水中，跳江男子游出去没多远，竟然往回游了，一边游一边喊：“没力气了，没力气了，你们太能跑了！”当抓捕小组把嫌疑人拉上岸后，发现陡坡实在是太高了，爬上去都没有落脚的地方。于是抓捕小组只能联系桐庐水警，乘坐快艇回到岸边。

经过调查了解，得知嫌疑人姓谢，是富阳人，今年41岁，没有工作，常年流窜作案，曾经因为盗窃多次被拘留过。8月中旬，他在建德图书馆偷了一辆自行车后就直接骑到衢州，直到8月30日返回建德。

目前，嫌疑人谢某对犯罪事实供认不讳，案件正在进一步办理中。

(通讯员 黄昶阳)

本报讯 日前，一位步履蹒跚的老人来到市行政服务中心市场监管登记区咨询业务，他因为在合作社任职而收到停发低保的通知，老人焦急万分，工作人员耐心细致地指导老人完成了相关业务变更后，老人终于又能继续领低保了。

当日，老人焦急地告诉工作人员：“我要从合作社里退出来要怎么办，不退出来我的低保就没了，你快帮帮我吧。”由于有高龄老人自己来办理商事登记业务，咨询台的工作人员立即扶老人坐下，耐心听他道明原委。这位老人姓何，现年73岁，与老伴一起生活，经济条件不好，一个月800多元的低保对老两口来说是收入中重要的一部分。日前，老人被村里告知要停发他的低保，说查出来他在某合作社任职，按照规定不能享受低保待遇。老人这才想到，原来他在2011年与村里的几个人合伙创办了一家主营苗木业务的农民专业合作社，老人担任理事之一。但随着年事渐高精力不济，合作社的相关业务已无法参与打理，老人就没把这事放在心上，也一直没有申请退出，谁知道突然接到停发低保的通知。

经市场监管工作人员解释，要解决老人的问题，需要将这家合作社的理事进行备案变更。工作人员立即按登记要求帮助老人做好了纸质材料，并在材料上需要其他出资人和管理人员签字以及需要加盖公章的地方进行了清晰标记。老人带着材料赶回村里，下午就签好字盖好了章再次前来办理，业务办理好拿到变更证明之后，老人一直皱着的眉头终于舒展开来，一再对工作人员表示感谢。

市场监管部门在此提醒，根据《农民专业合作社法》和《农民专业合作社登记管理条例》规定，在农民专业合作社高级管理人员发生变化后的三十日内要向登记机关申请备案，有相关的变更要在规定时间内办理，市场监管工作人员将秉持“最多跑一次”原则，依法依规进行商事登记审批工作，为民众提供便利服务。

(通讯员 高纯阳)

工作人员悉心服务
解了老人燃眉之急

让文明出行成为习惯

9月2日，三河小学党支部开展全体党员上路宣传“规范佩戴头盔、做到文明出行”活动。由于三河小学路口就是白章线，学生上学存在一定的安全隐患，学校党支部每天安排两名党员到学校路口宣传规范佩戴头盔，要求学生及家长做到文明出行，确保交通安全，让文明出行成为习惯。

(通讯员 舒林丰)



一盔一带 安全出行

深化“最多跑一次”改革

建德人——浙江文明的曙光

挖掘建德优秀传统文化 弘扬“建功立德”地域人文精神

建功立德

德文化

打造美丽环境 培育美丽经济
建设美德家园 塑造美丽人文

